

# 800 爱心人百万捐赠助抗旱

本报讯(记者 迪威娜)7月6日,著名蒙古族歌星、《鸿雁》原唱呼斯楞借众星在呼和浩特生态园蒙古大营举办“鸿雁传爱抗旱——乌拉特草原抗旱救灾呼斯楞义演义捐公益慈善活动”,来自全国十多个省、内蒙古各盟市的爱心人士参加了演唱会,来自巴彦淖尔市农牧业局、巴彦淖尔市工商联及旱灾所在区域的乌拉特中旗、乌拉特后旗、乌拉特前旗、磴口县的党委、政府领导专程赶来参加了此次义演义捐活动,一起为家乡奉献爱心,帮助家人渡过难关。

据组委会负责人介绍,2018年入春以来,巴彦淖尔市大部分地区特别是牧区持续干旱高温,乌拉特草原牧区遭遇几十年不遇的旱灾,乌拉特草原上的牲畜、野生动物面对生死“考验”,牧民损失惨重。截至目前,全市草原受灾面积达5822万亩,因旱受灾1.4万户5.7万人,受灾牲畜104万

头(只)。灾情发生后,巴彦淖尔市委、市政府紧急动员抓旱灾,各地内蒙古商会、河套商会积极行动,捐款捐物,全球巴盟人微信群积极宣传、引导参与抗旱救灾,引起社会广泛关注,一场用爱抗灾、关爱草原的公益行动轰动大江南北。

此次活动通过举行义演、义捐、义卖等方式,动员社会各界捐款捐物,组委会将善款采购的牧草、饲料精准发放到灾民家里,开展精准捐赠、精准救灾。

全国内蒙古商会联合会执行秘书长宋和平介绍说,活动现场吸引了800多名爱心人士,他们来自天津、河北、山东等地,他们从千里之外,带着爱心,带着物资,带着浓浓的乡情,让我们大家行动起来,传递一份关爱献给这片草原。



## 首府工业企业将打造“花园式企业 生态型园区”

本报讯 记者日前了解到,由呼和浩特市经信委制定的《呼和浩特市工业企业环境卫生综合整治专项行动实施方案》,经呼和浩特市同意,现正式印发。

《方案》提出,从6月起利用4个月的时间,分三个阶段,在全市工业企业内部及周边开展环境卫生综合整治专项行动。通过重点整治工业企业及周边环境卫生突出问题,管住“脏乱差”,留下“净绿美”,进一步建立健全环境卫生长效管理机制,努力打造“花园式企业、生态型园区”。

此次整治行动将针对工业企业内部的厂容厂貌、卫生死角、道路空地、物料堆放场所、内部车辆、“三废”排放和工业企业周边的生活区域卫生死角、私搭乱建、基础设施问题、道路沿线环境、物料运输车辆、园区绿化景观等12个方面进行专项整治。

目前,各地正在进行动员部署。下一步,市经信委将联合其他部门对各辖区内工业企业环境卫生综合整治专项行动的落实情况进行检查,确保整治行动取得实效。

宋向华

## 暑运

本报讯 自7月1日起,为期两个月的暑期运输拉开帷幕,客流以学生流、旅游流为主。据了解,今年暑期运输从7月1日至8月31日,为期62天,中铁路和呼和浩特局预计发送旅客721.5万人次。

刘清羽



## 我区又有9个国贫旗县获评国家级电商进农村示范县

本报讯 据自治区商务厅消息,近日我区又有9个国贫旗县获评国家级电商进农村示范县,分别为四子王旗、正镶白旗、察右后旗、卓资县、察右中旗、兴和县、英力达瓦达纳尔旗自治旗、化德县、鄂伦春旗自治旗。

截至目前,我区已有47个旗县入选国家级电商进农村示范县,覆盖全区所有31个国贫旗县。

据了解,此次入选示范旗县,中央将采取奖励优先,以奖代补、贷款贴息等支持方式,通过中央财政资金引导带动社会资本共同参与农村电子商务工作。

中央财政补贴资金仍为每个示范旗县2000万元,重点支持促进农村产品上行,完善农村公共服务体系、开展农村电商培训。

高慧

据了解,此次入选示范旗县,中央将采取奖励优先,以奖代补、贷款贴息等支持方式,通过中央财政资金引导带动社会资本共同参与农村电子商务工作。

中央财政补贴资金仍为每个示范旗县2000万元,重点支持促进农村产品上行,完善农村公共服务体系、开展农村电商培训。

高慧

## “一城一品牌 一赛一特色” 万名首府跑友“青城纵马”

本报讯 (记者 张鑫)7月8日,“碧桂园·2018呼和浩特马拉松暨‘健康中国’马拉松系列赛”在内蒙古国际会展中心鸣枪开跑,13000余名跑友共同“青城纵马”。

据介绍,本次赛事以“青城纵马”为主题,全面展现呼和浩特的城市魅力和民族特色。赛事设置全程组、10公里组

和迷你组,参赛规模上万人。起点设在呼和浩特国际会展中心南侧路大学东街,由西向东环绕城区,穿越新城、老城区、滨河路,途经内蒙古博物院、呼和浩特市政府、内蒙古自治区政府、滨河景观路等呼和浩特的重点景观。全程马拉松和10公里马拉松终点均设在国际会展中心南侧路大学东街,4公里迷你马拉松终点设在国际会展中心。

赛事全程马拉松的关门时间为6小时,10公里为2小时,迷你跑为1小时。冲过终点后,志愿者为选手献上独具蒙古族特色的哈达,以表示对跑友的敬意和祝福。

2018呼和浩特马拉松同时是

2018“健康中国”马拉松系列赛的第11站。人民网体育部主任、人民体育董事长朱凯在呼和浩特接受采访时表示:“呼和浩特马拉松的加入,使‘健康中国’马拉松系列赛进一步升级。延续系列赛‘一城一品牌一赛一特色’的模式,人民体育也将努力打造成北方以草原文化为特色的赛事。”

同时,对于跑友采用虚报隐瞒户籍、家庭人口、收入以及住房信息等欺瞒方式承租公共租赁住房的,所属住房保障管理部门将其取消其配租资格,收回其所承租住房,并将有关情况记入住房保障诚信档案,5年内不得申请公共租赁住房。

李硕

## Z 资讯 IXUN

## 内蒙古国有企业转型升级基金合作协议正式签署

本报讯 近日,自治区国资委、内蒙古国有资本运营公司分别与珠海横琴新区雷石天诚股权投资基金管理合伙企业(以下简称雷石基金管理机构)签订合作协议。自治区国资委党委书记、主任张金亮参加签约仪式,自治区国资委党委委员、副主任胡国图主持签约仪式,自治区国资委党委委员、副主任何雨春代表自治区国资委与雷石基金管理机构总裁王宇签订自治区国有企业转型升级基金合作协议;内蒙古国有资本运营公司董事长、总经理王力军与王宇签订自治区国有企业转型升级基金管理人合作协议。自治区国资委各处室负责同志、内蒙古国有资本运营公司、雷石基金管理机构负责人和相关部门负责人参加签约仪式。

根据自治区政府的部署和要求,自治区国资委经过公开招选和认真考察,确定珠海横琴新区雷石天诚股权投资基金管理合伙企业,作为自治区国有企业转型升级基金的管理机构。基金管理机构确定以后,自治区国资委有关领导和处室、自治区国有资本运营公司立即与雷石基金管理机构开展了国有企业转型升级基金合作协议的谈判对接工作。双方本着求同存异、互利共赢的原则,对协议条款进行认真研究,经过反复沟通和磋商,最终达成一致意见。

协议签订后,由各方将按照协议约定,加强沟通交流,认真履行各自职责,紧密配合,共同推进自治区国有企业转型升级基金实质性投资运营和落地见效,为国有企业高质量发展发挥应有作用。

为深入贯彻落实党中央、国务院关于新一轮国企改革部署的要求,优化自治区国有经济布局结构,推进国有企业高质量发展,促进国有资本与金融资

## 我区举办智能制造与3D打印技能大赛

本报讯 7月6日,2018一带一路金砖国家技能发展与技术技能大赛之智能制造与3D打印技能大赛在内蒙古赤峰市举行,来自国内外参赛代表、金砖国家工商理事会(BRICS BC)代表,一带一路金砖国家技能发展国际联盟、赤峰市等单位主要领导和专家学者及社会各界人士近1000人出席了大赛开幕式。

据了解,本次大赛是由北京工业大学教育科技研究院、赤峰工业职业技术学院等联合承办,经过近半年的筹备和层层选拔,最终来自中、俄、俄罗斯、印度等10个国家的78支参赛队伍共240名选手参加决赛。竞赛设操作技能、技术答辩和个性作品设计三个竞赛环节,通过金砖选手同台竞技与交流合作,在金砖五国和“一带一路”范围内促进3D打印与智能制造技术的应用和推广。奖项涵盖了数字化、网络化、智能化的关键技术,充分展示了智能制造技术与产业发展成果,引领智能制造人才培养方向和院校专业转型升级,推动赛事成果转化和产学研用国际合作。

汤军

## M 盟市 MENGSHI

## 阿拉善高新区企业注册资金总量不断攀高

本报讯 据阿拉善高新技术产业开发区市场监督管理局统计数字显示,今年上半年,高新区企业注册资金总量较去年有大幅提升,市场活力不断被激发。

据了解,目前,阿拉善高新技术产业开发区市场主体为3021户,注册资金259.76亿元,注册资金与去年同期相比增长120.53%。这其中企业注册资金增加最多,目前高新区有企业1031户,注册资金257.91亿元,企业注册资金同比增加132.08%。

高新区企业注册资金不断攀高的主要原因是:高新区市场监管局围绕“放管服”改革的总体目标,不断深化商事制度改革,大力推进“先照后证”“三证合一”“五证合一”“多证合一”,取消冠以“内蒙古”“阿拉善盟”企业名称的注册限制等改革措施,有效降低了市场主体准入门槛,激发了市场活力。

阿山

## 呼伦贝尔市获得产油大县奖励资金5710万元

本报讯 为进一步调动地方政府抓好油料生产的积极性,缓解产粮(油)大县财政困难,国家出台了产油大县奖励政策以及各项惠农政策,极大地调动了我国各级政府产粮(油)农民生产粮食和油料的积极性,使我市粮食产量逐年增加。日前,我市获得国家产油大县奖励资金5710万元,享受产油大县的旗市区分别是阿荣旗、莫旗、扎兰屯市、鄂伦春旗、额尔古纳市、牙克石市、海拉尔和陈旗等8个旗市区。

按照奖励资金奖励机制,2018年产油大县奖励入围条件由省级人民政府按照“突出重点品种、重点旗市区的原则确定,中央财政不制定统一标准,入围县享受的奖励资金不得低于100万元;奖励办法必须公开、公正、透明;奖励资金安排要突出重点。

贝尔

## 特别企划 EBIEQIHUA

## 包头公租房有了“退出机制” 六种情况要退房

自住房保障体系建立以来,公租房逐渐成为“安居工程”中的一项重要措施。它极大地解决了部分城镇中低收入困难家庭的住房问题,成为保障性安居工程的主力军。据了解,截至目前,包头市公共租赁住房惠及家庭2.5万户左右。

对于公租房的承租使用,市民大多知道符合条件可以提出申请,但对于合同到期后需通过审核方可续签,出现6种情形需启动退出机制做退房处理等了解不深。近日,记者从包头市公共租赁住房保障局(以下简称公房局)了解到,虽然公租房的退出机制一直存在,但不少市民却认为只要申请到了便可以一直无条件使用。“公租房在承租过程中,如果出现6种情形是需要启动退出机制进行退房处理的,两年一签的合同到期了也需要符合条件才可以续签续签。”工作人员介绍说。

记者了解到,公租房保障项目

实施以来,极大的解决了包头市困难家庭的住房问题,引起了市民们的广泛关注。越来越多的住房困难家庭想要通过公租房来实现安居梦。可就在此过程中,不少市民却没有对承租政策深入了解,认为只要通过一次审核成功申请上之后便可以永久性使用公租房,殊不知现实中并非如此。

记者了解到,公租房在承租过程中,如果发生特殊情况是需要做退房处理的,即便想要继续承租,也需要满足一定条件再次通过审核。其中主要有6种情形,具体如下:

(一)承租人在租赁期限内死亡的,承租家庭可以按原《租赁合同》继续承租,但需要在原承租人死亡后10日内重新确定符合条件的承租人,并变更《租赁合同》,租赁期限按原《租赁合同》的剩余时间计算。承租家庭未在规定时间内确定出新的符合条件的承租人的,原《租赁合同》同时终止,承租家庭应当腾退承租的公共租赁住房。

(二)承租人因家庭成员、工作地点等情况发生变化需要变更住房面积或位置的,可向所属住房保障管理部门提出换租申请,申请程序按照本条例的重新签订《租赁合同》。承租人对原承租住房享有优先承租权。

(三)《租赁合同》期满,承租人应当退出公共租赁住房。需要续租的,应当在《租赁合同》期满3个月前向所属住房保障管理部门提出申请。经审核符合条件的,重新签订《租赁合同》。承租人对原承租住房享有优先承租权。

(四)承租人通过购买、获赠、继承等方式在本市获得住房,且人均住房建筑面积超过15平方米的,应当腾退承租的公共租赁住房。

(五)《租赁合同》期满或终止时,承租人应当结清承租房屋的水、电、燃气、供热、通讯、有线、网络、物业服务费等相关费用。承租房屋和设施有损坏、遗失

的,承租人应以恢复或赔偿损失。

(六)承租人在《租赁合同》期满或终止后,不符合承租条件但暂时无法腾退承租房屋的,可以给予3个月过渡期。过渡期内按公共租赁住房租金标准的1.5倍收取租金。

而其中,值得注意的是,对过渡期届满,拒不腾退住房的,按公共租赁住房租金标准的2倍收取租金,并在适当范围内公告的同时,责令承租人限期腾退。如果逾期仍未腾退承租房屋的,住房保障管理部门将申请人民法院强制执行。

同时,对于承租人采用虚报隐瞒户籍、家庭人口、收入以及住房信息等欺瞒方式承租公共租赁住房的,所属住房保障管理部门将其取消其配租资格,收回其所承租住房,并将有关情况记入住房保障诚信档案,5年内不得申请公共租赁住房。

李硕